

Referat bestyrelsesmøde Brande Golfklub,

Nordlundvej 87, Brande

onsdag den 30. oktober 2024 kl. 16.30 til kl. 20.30

Inviterede: Jette Skott Kristensen, Kim Eriksen, Kirsten Egelund Pedersen, Rhandy Nagy, Anders Quist Hermann, Jan Madsen og Ole Rahbek.

Mailoversigt:

Jette Skott Kristensen, formand	jetskott@yahoo.dk
Kim Eriksen, næstformand	kim.eriksen@siemensgamesa.com
Kirsten E. Pedersen, kasserer	kirsten_egelund_pedersen@hotmail.com
Rhandy Nagy, sekretær	vst2002@hotmail.com
Anders Quist Hermann	aqh@kmc.dk
Jan Madsen	jan.madsen@mammoet.com
Ole Rahbek	ole.rahbek@mail.dk

Suppleanter - deltager ikke fast i bestyrelsesmøderne:

Lars Bo Jensen	lbjensen66@gmail.com
----------------	--

Afbud: Rhandy Nagy forlod mødet kl. 19.10

Referent: Jette Skott Kristensen/ej

Planlagte ordinære bestyrelsesmøder i 2024/januar 2025

Onsdag den 14. februar 2024 kl.16.30

Tirsdag den 19. marts 2024 kl. 16.30

Onsdag den 17. april 2024 kl.16.30

Tirsdag den 18. juni 2024 kl.16.30

Onsdag den 21. august 2024 kl.16.30 - flyttet til den 2. september 2024

Onsdag den 18. september 2024 kl.16.30

Onsdag den 30. oktober 2024 kl.16.30

Onsdag den 20. november 2024 kl.16.30

Onsdag den 22. januar 2025 kl.16.30

Indhold

1.	Godkendelse af dagsordenen - fast punkt	2
2.	Godkendelse og underskrift af referat fra sidste bestyrelsesmøde - fast punkt	2
3.	Økonomiredegørelse - fast punkt	2
4.	Medlemsstatus - fast punkt	3
5.	Fritspil i divisionsrækkerne	4
6.	Generalforsamlingen 2025	5
7.	Orientering fra formanden - fast punkt	5
8.	Samarbejds klubberne - Firkløver og MidtVestGolf for 2025	6
9.	Opfølgning på projekter/initiativer - fast punkt	7
10.	Opgaver til oprettelse i appen unitii	9
11.	Evt.	9

1. Godkendelse af dagsordenen - fast punkt

BESLUTNING:

Godkendt

2. Godkendelse og underskrift af referat fra sidste bestyrelsesmøde - fast punkt

BESLUTNING:

Godkendt

3. Økonomiredegørelse - fast punkt

Regnskab 2024 opgjort pr. 30.10.2024 blev gennemgået.

Det anbefales, at greenfee i 2025 stiger fra 350 kr. til 375 kr. pr. runde.

INDSTILLING:

Det indstilles at:

- a. Bestyrelsen tager opfølgningen til efterretning
- b. Bestyrelsen godkender stigning i greenfee fra 2025

BESLUTNING:

Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning.

Stigningen på greenfee gennemføres.

Indtægter

Der er stor fokus på, at budgettet for 2024 overholdes.

Ift. budgetlægningen ser det ud til, at vi får flere indtægter. Indtægter på greenfee samt indtægter fra Samarbejdsaftalerne "Firkløver" og "MidtVestGolf" ligger over budget.

Sponsorer

Vi havde budgetteret med en stigning i sponsorindtægter for 2024. Dette er ikke opnået.

Café 19

Der skønnes at blive et mindre overskud i Café 19.

Banen

Det skønnes, at banebudgettet overholdes.

Administration

Merudgift på grund af eksterne ressourcer til kontoret.

Mindre indtægter ift. modtaget tilskud

4. Medlemsstatus - fast punkt

Den seneste opgørelse, der er udarbejdet, er fra den 30. oktober 2024.

	ult 2022	1.4.23	4.5.23	12.8.23	14.9.23	9.12.23	21.1.24	13.2.24	18.3.24	4.8.24	30.10.24
seniorer	520	483	486	494	499	511	475	471	476	488	498
junior	22	17	15	21	23	27	21	21	20	20	22
Brandslangerne	14	14	14	5	7		5	5	5	6	7
Ung senior	16	15	19	18	18	16	13	13	10	23	28
Flex	95	93	98	98	99	99	94	95	95	95	96
long distance	8	6	6	6	6	6	4	4	2	2	3
Herning/lkast	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2
udland	5	6	6	6	6	6	6	6	6	8	8
Studerende	25	22	22	22	22	30	24	23	24	27	36
Studerende 25-30	5										
kontingent fri	14	14	14	14	14	15	17	17	17	20	21
Sponsor	15	10	10	10	10	10	10	12	12	15	12
passive	61	56	51	54	54	53	52	52	52	52	52
I alt	802	738	743	750	760	775	723	721	721	758	785
prøve senior	10	9	15	9	11	7	7	8	?	19	9
prøve ungdom				1	4					1	
prøve yngling											
Kvinder og golf		16	22	17	10	7	7	7	4	3	3
Træningsmedlem	1	1	1	2	2	2	1	1	1	1	
Medlemmer i alt	813	764	781	779	787	791	738	737	726	782	797
Firkløver		250	255	258	258		256	257	261		273
MVG		178	185	197	197		180	178	180		195

INDSTILLING:

Det indstilles at:

- a. Bestyrelsen tager opfølgningen til efterretning

BESLUTNING:

Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning.

5. Fritspil i divisionsrækkerne

Danmarksturneringen 2025: Vigtig ændring af reglerne for prøverunder

03/10-2024

Fra 2025 frafalder retten til gratis prøverunder i de tre indledende spilleweekender, som afvikles i maj, juni og august måned.

Den hidtidige regel om gratis prøverunder gælder dog stadig de hold, som spiller 36 hullers kampe samt alle divisioner i ungdomsrækken. Det vil sige:

- Herrerækken: Elitedivision, samt 1. og 2. division
- Damerækken: Elitedivision og 1. division
- Ungdomsrækken: Alle divisioner (inkl. kval. rækken)

Prøverunder i finale- og oprykningsspil i september er stadig gratis for alle rækker.

Golfklubberne kan indbyrdes aftale, at der fortsat spilles prøverunder uden betaling, men det er frivilligt og ikke som i dag en betingelse for deltagelse i turneringen.

Baggrund for ændringen

Dansk Golf Union ønsker i tæt dialog med golfklubberne at understøtte det økonomiske fundament for at drive golfklub og øge klubbernes beslutningskraft. Vi vil gerne tilgodese forskellige målgruppers behov, nedbringe antallet af gratisrunder samt sikre, at den enkelte golfklub i større grad har mulighed for at styre adgangen til sin bane. At fjerne retten til gratis prøverunder i dele af Danmarksturneringen er et led i den udvikling.

Danmarksturneringen har igennem årene vokset sig større med nye divisioner, rækker og også flere deltagende klubber. Historisk set var

Danmarksturneringen kun for eliten i dansk golf, hvor det i dag er en meget bredere gruppe af golfspillere, som deltager.

Det synes vi er meget positivt og vi ved også, hvor vigtig turneringen er i klubberne for at motivere og skabe et godt miljø blandt de bedste klubspillere og talenter.

Vi mener, at det at betale for prøverunder i de sportsligt lavere rangerende rækker er et lille bidrag set i relation til, hvor mange attraktive teetider, Danmarksturneringen som et hele lægger beslag på.

Opsummering af ændringen

DGU ønsker fortsat en stor og stærk Danmarksturnering, men fordele som gratis prøvespil skal fremover besluttes af den enkelte golfklub, frem for at være et generelt krav for at deltage i turneringen

Bestyrelsen skal tage stilling til, om Brande Golfklub giver mulighed for gratis prøvespil. Det skal ligeledes drøftes om evt. prøvespil skal placeres på dage, hvor der er mindst belastning på banen.

INDSTILLING:

Det indstilles at:

Bestyrelsen godkender prøverunde for de hold, der er tilmeldt danmarksturneringen og tager en drøftelse af, hvornår det evt. er muligt at placere prøverunderne.

BESLUTNING:

Bestyrelsen beslutter, at eliteudvalget skal indgå aftale med klubberne i puljen.

Hvis vores puljemodstander tilbyder frit prøvespil, tilbyder vi det samme. Hvis klubberne derimod ikke tilbyder frit prøvespil, tilbyder vi det heller ikke.

Eliteudvalget har ansvaret for at få dette koordineret med puljemodstanderne.

Der aftales ikke faste dage, hvor der er mulighed for at spille prøverunde.

Rhandy sikrer, at dette koordineres ud til Carsten Holt og Johannes Jensen samt Andreas Thune.

6. Generalforsamlingen 2025

Ifm. generalforsamlingen den 27. februar 2025 skal der sendes indkaldelse ud. Kontoret/Anders Quist er ansvarlig for dette.

Ifm. indkaldelsen skal der ske en vedtægtsændring. Ændringen vedr. formuleringen ift. revisionen. Årsagen til ændringen skyldes stigninger i vores årlige revisionsomkostninger, hvis det ikke ændres. Samtidig vurderes, at ændringen ikke medfører dårligere revision af regnskabet.

Der står i dag følgende i paragraf 5:

§ 5.

Dagsorden for den ordinære generalforsamling er følgende:

1. Valg af dirigent
2. Beretning om klubbens virksomhed i det forløbne år
3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse
4. Forelæggelse af budget og fastsættelse af medlemskontingenter
5. Forslag fra bestyrelsen
6. Forslag fra medlemmerne
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer
8. Valg af 2 suppleanter
9. Valg af revisor og revisorsuppleant
10. Eventuelt

Punkt 3 ændres, så teksten lyder således:

3. Fremlæggelse af regnskab til godkendelse

Der står i dag følgende i paragraf 10:

§ 10.

Klubbens regnskabsår går fra 1. januar til 31. december. Det reviderede regnskab samt budget for det kommende år udleveres på den ordinære generalforsamling.

Paragraf 10 ændres, så teksten lyder således:

Klubbens regnskabsår går fra 1. januar til 31. december. Regnskab samt budget for det kommende år udleveres på den ordinære generalforsamling.

INDSTILLING:

Det indstilles at:

Bestyrelsen godkender de fremsendte ændringsforslag og offentliggør dem ifm. indkaldelse til generalforsamlingen.

BESLUTNING:

Bestyrelsen godkender ændringerne og udsender forslag til vedtægtsændringer samtidig med indkaldelse til generalforsamlingen.

7. Orientering fra formanden - fast punkt

a. Personalemøder

De sidste personalemøder i 2024 er planlagt. Referat sendes til bestyrelsen.

b. Gavebrev for 2024

Vi har nået de 100 gavegivere.

c. Kursus i økonomisystemet

Vibeke er tilmeldt 2-dages kursus i økonomisystemet.

Kontoret lukkes de to dage.

Der sættes skilt med besked "Lukket på grund af kursus, klubben kan kontaktes på mail brandegolfklub@brandegolfklub.dk". Kurset skulle have være afholdt tidligere, men udbyder flyttede det.

Vi har dog modtaget garanti for, at det afholdes i november, hvor Vibeke vil deltage.

d. Særlig fokus på branding og opslag om, hvad der følger med i et medlemskab i Brande Golfklub.

Der er kommet ekstra fokus på kommunikation på hjemmesiden og på FB.

Dette sikres bl.a. af kontoret.

Video af banen er lagt på hjemmesiden. Det ser flot ud. Derudover er der taget flotte billeder.

e. Evaluering af uge 29 - Billigugen

Der har været afholdt evalueringsmøde.

Referat fra mødet sendes til bestyrelsen.

- Der udarbejdes en drejebog for afholdelse af billigugen (Vibeke er ansvarlig). Som klart og overskueligt skal beskrive opgaver, og hvem der er ansvarlig for gennemførelsen.

Der er ifm. evalueringen kommet forslag til tiltag, disse skal drøftes i bestyrelsen. Derudover er der forslag om stigning for greenfee fra 50 kr. til 100 kr. - Med denne stigning vil alle spillere deltage i konkurrencer på banen.

Punktet kommer på bestyrelsesmødet senest januar 2025.

f. Frivillighedsoversigt

Vibeke har udarbejdet og vil sikre vedligeholdelse af liste over frivillighedsgrupperne.

Det er derfor helt afgørende, at alle husker at melde ind til kontoret, når der kommer nye frivillige i grupperne.

Meldingen til kontoret skal ske for at sikre et centralt dokument, som er ajourført.

Særlig fokus på at dette formidles til "lederne" af de enkelte frivillighedsgrupper.

Ole og Rhandy skal sikre dette.

g. Planlægningsmøder for aktivitetsplanen 2025

Der er aftalt møde mellem Kontoret, Café 19 og turneringsudvalget den 19. november 2024.

På mødet registreres planlagte aktiviteter i Café 19 samt bookinger på banen ift. bl.a.

Danmarksserien og åbne turneringer.

- Efter mødet sendes planen til Ladies, Mens, Senior, Erhvervsklubben, så de kan planlægge deres aktiviteter. Målet er, at der ikke planlægges flere aktiviteter oven i hinanden.

h. Fusion mellem Brande Golfklub / Give Golfklub

Johannes står i 2025 i spidsen for etablering af et divisionshold for ynglinge.

Der er udarbejdet en aftale, som underskrives af formanden for Give og formanden for Brande Golfklub.

i. Møde med Fonden

Der er møde med banejer/Fonden i november 2024. Her drøftes årets gang, herunder afslutning af projektet omkring fairway-vanding, økonomi og medlemsstatus.

8. Samarbejdsclubberne - Firkløver og MidtVestGolf for 2025

Møderne er afholdt.

Begge aftaler er tegnet for 2025 uden ændringer.

INDSTILLING:

Det indstilles at:

Bestyrelsen tager informationen til efterretning.

BESLUTNING:

Bestyrelsen tager informationen til efterretning.

9. Opfølgning på projekter/initiativer - fast punkt

a. Orientering vedr. golfbanens stand og udskiftning af vandingsanlæg

Der arbejdes på en plan for hul 9, således at dette er på plads til eller i løbet af sæson 2025.

OPFØLGNING:

Arealet omkring den nye sø ved hul 9 er færdigt, og der skal nu eftersås.

Der er fyldt ler i søen for at sikre, at den kan holde vand.

Tee 48 flyttes, og der etableres nyt teested.

Det nye Tee 57 etableres således, at forenden af eksisterende Tee 48 danner midten af det nye teested, så det peger diagonalt over mod det nyetablerede Tee 48.

Der er gravet grøft til venstre for teestederne, og som afleder vand til søen.

Der bygges bro henover grøften.

Når arbejdet på hul 9 er afsluttet, skal der etableres vanding på hul 9, og derefter er projektet omkring vanding på hele banen færdiggjort.

b. Toiletvogn på banen

Toiletvognen er sat op mellem hul 12 og hul 13.

Baneservice tjekker, at der er toiletpapir, og at affaldsposerne tømmes.

Rengøring aftales med rengøringspersonalet til én gang ugentligt i sæsonen.

Afklaring af rengøring og brugen af toilettet i vinterhalvåret?

Fra sæson 2025 placeres rengøringen af toilettet ved rengøringspersonalet fra klubhus og greenkeepergården.

OPFØLGNING:

Det aftales med Leif ift. brug af toiletvognen i vinterperiode (frost og sne).

Det foreslås, at Toiletvognen går i vinterhi og placeres ved arealet omkring greenkeepergården.

- Hvis vi ikke får hård frost, sættes vognen i hi efter gløggmatchen.

c. Træningsfaciliteter

Der anskaffes træningsbolde for 15.000 kr. i 2025.

Der anskaffes nye udslagsmætter for 36.000 kr.

OPFØLGNING:

Udslagsmætterne er købt - men bliver først lagt ud ifm. sæsonstart 2025.

Der anskaffes bolde til levering i 2025, og samtidig bestilles bolde til levering i 2026.

Jette giver Andreas besked.

d. Internethastighed og stabilitet

Der er udfordringer ift. stabil internetforbindelse i klubhuset.

Det fysiske udstyr gennemgås for at sikre en god forbindelse. Derudover tjekkes hastigheder via AltiBox, som er vores leverandør.

150/150 hastigheden føres ind i huset.

Anders tager kontakt til AltiBox - der er behov for fast IP-adr. ift. vandingsanlægget.

Der skal ses på temperaturen i rummet, hvor fiberforbindelsen går ind.

Derudover tjekke, om der skal nye AP (de kasser, som sikrer, at der er internetforbindelse i hele huset) op i klubhuset.

Vi registrerer på et tidspunkt, at det nuværende AP var fjernet i Café 19.

OPFØLGNING:

Der er fast IP-adr. til vandingsanlægget - på vores opkobling.

Der er sat nye AP op i hele huset. De tidligere AP er blevet fjernet. Vi ved ikke, hvem der har gjort det, og hvorfor dette er sket.

Hvis ikke det lykkes at få en god dækning, udføres nyt set up til ca. 5.000 kr.

e. Indkøb af info-tavle

Der er indkøbt en info-tavle, som skal indeholde info fra bl.a. greenkeeperne om arbejde på banen. Det er tanken, at tavlen sættes op ved træningsarealet. Der er ønske om, at det placeres ved siden af drikkevandet. Dette klarlægges ifm. projektet om vedligeholdelse af træningsarealet.

OPFØLGNING:

Tavlen kan sættes op ved drikkevandet. Der flyttes ikke affaldsspande.

f. Vedligeholdelse af jordvold mod hul 9 samt jordvolden ved par3-banens hul 2

Der skal ses på, hvad vi kan gøre for, at der bliver mindre vedligehold af jordvoldene mod hul 9 og ved par3-banens hul 2.

Der arbejdes på Cotoneaster til hele arealet.

OPFØLGNING:

Det undersøges, hvilke udgifter der er forbundet med dette. Der skal måles op, hvor mange meter der skal dækkes. Ole giver Jette besked.

g. Udfordring med spillere foran udslagsmåtterne i udslagshuset

Der er flere spillere, som går forbi udslagspladserne (går på Driving Range), når der skal hentes træningsbolde.

Der skal findes en løsning, som gør, at spillere går den anden vej rundt til boldkassen.

OPFØLGNING:

I første omgang sættes skilte op om, at man ikke må gå foran udslagsskuret.

Kim sikrer dette.

h. Indtægter fra gavebreve 2024 - træningsarealet

Der er indsamlet 20.000 kr. via Gavebreve til vedligeholdelse/opgradering af træningsarealet.

Andreas sættes på som projektansvarlig for gennemførelsen.

Der afholdes et planlægningsmøde med deltagelse af følgende:

Andras Thune (PRO), Johannes Jensen (PRO-elev), Leif Simonsen (Chefgreenkeeper), Ole Rahbek (begynderudvalget), Rhandy Nagy (Danmarksserien), Jette Skott Kristensen (bestyrelsen), Kim Eriksen (Bestyrelsen).

I investeringsoversigten afsættes yderligere 20.000 kr. til projektet.

Det samlede projektbeløb er på 40.000 kr.

OPFØLGNING:

Jette giver besked til Andreas, og projektet sættes i gang.

i. Møde med GOLFMORE

Fra kontoret er der ønske om et møde med Golfmore for at høre om deres koncept.

Bestyrelsen har tidligere hørt om konceptet, men det er nogle år siden. Anskaffelse af løsningen var afgørende for, at der ikke blev arbejdet videre med dette.

Med Golfmore kan vi bl.a. styre udlevering af greenfeebilletter mm.

På bestyrelsesmødet den 02.09.2024 blev det besluttet, at kontoret indkalder til møde.

Deltagere er forretningsudvalget.

OPFØLGNING:

Kontoret skal planlægge møde med GOLFMORE.

j. Baneudvalget v/Anders Quist Hermann, Leif Simonsen

Status: Baneudvalget består af følgende:

- Anders Quist Hermann, formand

- Leif Simonsen, chefgreenkeeper

- Andreas Thune, PRO

Der skal vælges en repræsentant fra Ladies- og Mens Section (Niels Baldur er valgt fra Mens Section) og en fra Seniorklubben.

Robot på prøve på hullerne 5, 1, 17 og 18. Den kan køre med 5 mm nøjagtighed.

Der arbejdes videre med udregningen ved anskaffelser af robotter.

OPFØLGNING:

Else Pedersen er repræsentant for Ladies.

Leif Simonsen skal indkalde til banevandring.

Ifm. udarbejdelse af en flerårig investeringsoversigt, indgår regnskabet om anskaffelse af robotklippere.

Tidligere har behovet været drøftet ift. et fast investeringsbeløb. Det har ikke ændret sig væsentligt, og der skønnes et gennemsnitlig behov på omkring 400.000 kr. årligt.

k. Gunstart på hverdage midt på dagen. Vi skal have aftalt, hvad prisen er, hvis et firma ønsker gunstart og dermed lukke banen i ekstra tider.

OPFØLGNING:

Økonomien skal undersøges. Forretningsudvalget skal gennemgå og afklare, hvilken betaling der skal følge med.

Efterfølgende orienteres bestyrelsen.

10. Opgaver til oprettelse i appen unitii

Rhandy og Ole har møde med Carsten Holt ift. opsætningen af opgaver i unitii.

Der er noteret følgende opgaver som eksempler på, hvilke opgaver der kan lægges ind:

- P-pladsen - renholdelse
- Maling af dørkarm til køkkenet
- Rengøring af toilettet på banen 1 gang om ugen
- Opsætning af fuglehuse (afventer, at vi får de søgte midler)
- Bænke repareres
- Hjælp i Café 19 ifm. fester og særlige aktiviteter
- Boldindsamling - Driving Range
- Forskellige opgaver på banen (koordineres af greenkeeperen)

11. Evt.

Henvendelse fra HIO-Hole in one.

Punktet blev drøftet.

Andreas og Jette drøfter det videre forløb.